
République Française
Département : MEUSE

Arrondissement : Commercy
NAIVES EN BLOIS 

Procès verbal

Le vendredi 27 juin 2025 à 20 heures 30, l'assemblée, régulièrement convoquée le 20 juin 2025,
s'est réunie sous la présidence de Daniel VAUTHIER. 

Secrétaire de la séance : Barnabé VAUTHIER

Présents : Daniel VAUTHIER, Romain MARCHAL, Sandrine GENTER, Barnabé VAUTHIER, Gino
DEGANO, Eric STADELMANN

Absents et excusés : Ludivine COLLOT, Hervé VAUTHIER, Cédric COLLOT, Victorien PIERRON,
Mathieu DECASTRO

Ordre du jour :
- Parcelles communales à mettre dans le domaine public( ZH18 ZH101 ( rue du Pierre) et ZH97 ( rue du
cuvelot)
-Point Travaux
- Infos éoliennes VALECO
- Informations et questions diverses

Le quorum étant atteint la séance peut commencer

Ouverture de la séance à 20h35

Classement de parcelles dans le domaine public de la voirie communale (N°
DE_2025_012)(6pour/6votes)
Monsieur le Maire informe le conseil municipal que la commune a acquis depuis longtemps
pour certaines, plusieurs parcelles dans le hameaux de Braux ( ZL69, ZL70 ZL77) , dans le
lotissement Merlin ( ZD70 ZD75 ZD74), au champs Houzel ( ZH97, ZH 01 ZH18) et le chemin
ZI22.
Ces parcelles étant situées aujourd'hui dans l'emprise de voies communales, la Maire
propose au conseil municipal le classement de ces parcelles dans le domaine public de la
voirie communale.
Vu l'article L141-3 du Code de la Voirie Routière qui permet que le classement et le
déclassement de voie communale soient prononcés par le Conseil Municipal,

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, par 6 voix pour

- Approuve le classement des parcelles ZL69 ZL70 ZL77 ZD70 ZD75 ZD74 ZH97 ZH01
ZH18 et ZI22 dans le domaine public de la voirie communale;
-Donne pouvoir à Monsieur le Maire de procéder aux démarches et formalités nécessaires
aux fins de régulariser ce dossier.

Point travaux



Accès piéton à Braux sur la D168

Le département ne peut pas nous faire l'étude. Il propose une convention pour nous aider à trouver
un maitre d'oeuvre qui fera l'étude afin qu' eux puissent la valider. Cela parait un peu compliqué
pour le petit bout d'aménagement à faire. A suivre

Déplacement des bennes à verres à Braux

Les bennes se trouvent actuellement devant la nouvelle maison. Il faut réfléchir pour pouvoir les
déplacer. ( voir avec l'AFR sur la parcelle ZK41). A suivre

Structure de jeux à Braux

Les parents des enfants de Braux de plus en plus nombreux demandent une petite structure de
jeux à mettre prés du lavoir. Leur dire qu'ils fassent une proposition à la mairie à l'aide d'un
catalogue.

Filets de but pour le terrain de foot

Valider avec la codecom si l'on peut mettre des filets

Lavoir

Une personne du CAUE est venue voir le lavoir.
- pas de pierre apparente, tuiles en tige de botte, pavés à refaire
Il faut faire des demandes de devis et selon le coût, il faudra demander une subvention. A suivre

Parking/sentier monuments aux morts

En attente de retravailler le projet

Guirlande Noël

Ludivine Collot et Sandrine Genter doivent rencontrer Decolum le 2 juillet à 15h. A suivre

Réparation des cloches

2 disjoncteurs sur les marteaux ont été changés ( coût 180€ TTC)

Problème d'évacuation de fosse septique dans la grande rue

Suite aux problèmes d'évacuation rencontrés par une famille, Monsieur le Maire propose de faire
nettoyer la canalisation de la mairie jusqu'au chemin de Bannaucourt par l'entreprise Malezieu. le
coût devrait être inférieur à 2 000€.Déjà fait dernièrement dans la partie haute de la rue.

Stock de tuile au local technique

2 palettes de tuiles Jeandelaincourt sont stockées au local technique. La mairie n'en a plus l'utilité.
A donner aux gens du village intéressés ou à vendre sur le bon coin.

Peupliers dans la vallée
L'ADA ne veut par aider le GEDEFOR à sécuriser la route pour la coupe des bois de la caisse des
incendiés. Notre parcelle devait être faite en même temps. Cela complique les travaux. A suivre



Salle des fêtes : bâche

La bâche de couleur grise a été commandée. Il faut prévoir de faire nettoyer aux employés le
support.  Sandrine Genter achètera le matériel pour pouvoir repeindre la structure.

Mutuelle de Village.

La mutuelle ALMUTRA a fait une réunion d'information ce vendredi 27 juin à la salle des 
fêtes de Naives. 3 autres villages était invités. 

Arnaque à l'isolation
Attention plusieurs entreprises situées en région parisienne proposent des bouquets de travaux (
isolation, fenêtres, volet... ) liés à Ma prim' renov.
Faites travailler des entreprises locales que vous connaissez! Pour vous faire aider dans vos
démarches de subventions pour l’amélioration de vos habitations contacter le service «  France
Rénov' » à Vaucouleurs:

Madame Selda GOMES PIMENTEL : 03 29 89 55 60 – habitat.cc-cvv@orange.fr

Point info  Eoliennes VALECO

Valeco a envoyé un dossier qui reprend les différents compléments demandés lors de l'instruction
du dossier par l'état. ils ont jusqu'au 28 juillet pour envoyer les compléments. L'instruction du
dossier sera ensuite poursuivie et l'avis de la Mission Régionale d'Autorité Environnementale
devrait être rendu d'ici 1 an.

Le dossier a été envoyé aux conseillers. S'ils ont des questions elles seront remontées à Mme
Février.

Subvention à l'association Routes patrimoniales et Touristiques des églises Saint Martin
(N° DE_2025_013) ( 6pour/6votes)
Monsieur le Maire présente l'association des routes patrimoniales et touristiques Saint Martin
de Lorraine. Cette association a pour but de faire connaitre le patrimoine lorrain lié à Saint
Martin et à mener des actions pour sauvegarder et valoriser ce patrimoine.
Pour que notre église fasse partie de cette route, une contribution de 150€ est demandée
par l'association. Un panonceau indiquant l'appartenance à cette route patrimoniale et
touristique sera apposé sur l'église lors de la fête du village au mois de novembre.

 Information et questions diverses

- Départ de notre sous-préfet
- Départ de l'Abbé Benjamin
- Mot à faire pour la poubelle à verre/ carton. Des déchets encombrants sont régulièrement
déposés au point de tri. Rappeler que la déchetterie de Void est ouverte pour ce type de déchets.

 Fin de la séance à 22h30 

Daniel VAUTHIER
Président de séance

Barnabé VAUTHIER
Secrétaire de séance

mailto:habitat.cc-cvv@orange.fr



